
Japonští autoři z univerzitních pracovišť v Osace
a Kobe zjistili patologické nálezy v elektro -
gastrografii (EGG) u poruch příjmu potravy (PPP),
které jsou běžnými duševními poruchami
u mladých žen. Cílem studie bylo zhodnotit žalu-
deční elektrickou aktivitu pacientek s PPP a její
vztah ke klinickým příznakům. EGG byla provede-
na před a po vodním zátěžovém testu u ambu -
lantních pacientek s PPP (n=36, 14x mentální ano-
rexie, 14x mentální bulimie, 8x PPP jinak
nespecifikované) a u zdravých žen (n=19).
K hodnocení klinických příznaků byl použit struk-
turovaný pohovor (Eating Disorder Examination).
Procento normálních myoelektrických nálezů
žaludku  bylo významně menší u pacientek s PPP

(44,5 % vs 74,2 %). Procento bradygastrických nále-
zů však bylo významně větší před i po vodním zátě-
žovém testu v porovnání s kontrolními osobami
(30,4 % vs 10,4 %). Kromě toho byla nalezena mír-
ná korelace mezi trváním choroby a procentem bra-
dygastrie. V závěru autoři naznačují, že dlouhodo-
bé patologické přijímání jídla u pacientů s PPP
může způsobit poruchu žaludeční motorické funkce
vedoucí k jejich abnormálnímu chování spojeného
s příjmem jídla. A tím se vytvoří příznakový blud-
ný kruh. EGG lze považovat za slibnou metodu pro
určení patofyziologie PPP a pro vývoj účinných
léčebných postupů.
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DEPRESE, ANTIDEPRESIVA 
A JEJICH VLIV NA SEXUÁLNÍ FUNGOVÁNÍ
Radovan Va‰kovsk˘

Ojedinělá publikace na českém trhu mapuje problematiku deprese, léčby
antidepresivy a vliv na sexuální fungování. MUDr. Radovan Vaškovský defin-
uje a rozděluje jednotlivé sexuální dysfunkce (poruchy erekce, předčasná
ejakulace, opožděná až chybějící ejakulace, snížení sexuální touhy…), diag-
nostikuje je a všímá si jejich psychogenních faktorů. Nezapomíná však ani
na jednotlivé fáze sexuálního fungování, popisuje sexuální funkce u depre-
sivních pacientů, dysfunkce při léčbě antidepresivy, eventuálně jejich pozi-
tivní vliv na sexuální fungování. 
Knihu ocení zejména psychiatři, sexuologové, studenti lékařských fakult,
praktičtí lékaři i lékaři dalších oborů.
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